

# 马克龙会见扎里夫:形式大于内容



**新华网消息** 伊朗外交部长扎里夫25日受法国方面邀请,抵达正在举办七国集团(G7)峰会的法国南部海滨城市比亚里茨,先后与法国外长勒德里昂和总统马克龙会面。对于这次突然安排,英国和德国表示支持,美国不置可否。分析人士认为,此举展示马克龙和法国外交能力的意义大于在推动解决伊朗核问题上的实际作用。



质成果。

有伊朗官员透露说,伊朗希望能够每天出口至少70万桶原油,并逐步将这一数字提高到每天150万桶,只有这样才能同西方国家重启有关核协议的谈判。此外,伊朗不接受就其弹道导弹项目展开任何商谈。

爱丽舍宫说,马克龙也希望说服特朗普允许伊朗在一定时期内出口一定数量的石油,条件是伊朗做出并遵守限制其铀浓缩活动的保证。为此,马克龙还在24日中午与特朗普单独共进午餐,但未能说服后者接受这一提议。

对于美方对此次法伊双方会谈并未表现出强烈不满,总部位于巴黎的智库国际战略研究基金会顾问弗朗索瓦·埃斯堡分析说,法方邀请扎里夫在G7峰会期间见面从华盛顿的角度看可能并不是最好的主意,但这也并未损害到美国。

不过也有专家认为,马克龙会见扎里夫可能会给眼下并不融洽的法美关系火上浇油。法国资深媒体人多米尼克·加罗说,美方对马克龙这样存心展示美国外交孤立的做法恐怕心存芥蒂,因为这使美国自二战以来确立的西方盟主地位受到公然挑战。

## ■显示外交能力

扎里夫25日抵达比亚里茨后,先与勒德里昂见面,随后马克龙加入会谈,与扎里夫交流了大约半小时。据法国总统府爱丽舍宫的消息,英德两国外交官员也到场参加了部分会见,扎里夫没有和美方人员接触。整场会谈活动持续大约3小时,会后扎里夫直接乘机离开法国。

法国方面强调本国在促成此次会谈中的作用。爱丽舍宫称,法国事前将双方会见安排告知了G7其他国家领导人,其中美国总统特朗普由马克龙“亲自通知”。马克龙对媒体说,他

24日与G7领导人共进晚餐时取得了各方对通过法国与伊朗沟通的认可。

分析人士认为,马克龙的外交思路是优先单独与各国领导人发展私人关系,通过双边会面促进多边外交。在面对各种冲突危机时“与所有相关方对话”,如果可能则扮演中间人角色,以突出法国作用。他在峰会前邀请俄罗斯总统普京访法和此次G7峰会期间会见扎里夫都体现了这一思路。

总部设在比利时布鲁塞尔的智库国际危机研究组织专家罗伯特·马利认为,马克龙邀请扎里夫见面有利无害。“如果他成功了,这是一项巨大的

成就;如果失败了,也没人会怪罪他。”

对于这次会面,英德两国表示支持。德国总理默克尔表示,各方都认为争取对话机会好于刺激局势紧张。

会后,法伊双方均对这次会面给予正面评价。爱丽舍宫官员说,会谈“积极并将继续下去”。扎里夫则在社交媒体推特上发文说:“前路艰难,但值得尝试。”

## ■实际成果有限

分析人士认为,尽管法伊双方及英德两国均给予好评,但此次会面似乎并未能在伊核问题上取得实

# 美国为何“执着”于格陵兰岛



**新华网消息** 美国国务院在近日递交国会的一封信中表示,希望明年能在丹麦所辖的格陵兰岛重新开设美国领事馆。此前,美国总统特朗普表示欲购买格陵兰岛但遭丹麦方面拒绝。

分析人士认为,格陵兰岛地缘战略价值重要且矿产资源丰富,是美国对其产生兴趣的主要原因。尽管丹麦对美国购岛反应激烈,但并不愿与其闹僵,两国在重开领馆问题上有商量。

## ■美国 购岛不成出新招

美国过去曾在格陵兰岛设过领事馆,但于1953年关闭。据美国媒体报道,美国国务院日前致信国会参议院外交关系委员会,提出明年在格陵兰岛首府努克设立领事馆的计划。信函称,努克领事馆将成为拓展美国在当地利益的有效平台,帮助美国保护在该地区的核心权益。

这是继购岛计划落空后,美国又一次在格陵兰岛“刷存在感”。特朗普日前向媒体记者证实有购买格陵兰岛的意向,但丹麦首相弗雷泽里克森随即表示美国的想法是“荒唐的”。遭到拒绝后,特朗普以此为由推迟了原定9月初访问丹麦的行程,还评判弗雷泽里克森用语“粗俗”。

位于北美洲东北部的格陵兰岛是世界第一大岛,是丹麦的一个自治州。该岛气候严寒,大部分被冰盖覆盖,常住居民仅5万余人。美国对这样一个“苦寒之地”又是要购买又是

要设领馆,该岛丰富的资源和重要的地缘战略位置被认为是美国对它如此“执着”的主要原因。

格陵兰岛矿产资源丰富,其中稀土资源尤其被美国看重。随着气候变暖,格陵兰岛冰盖处于加速融化过程中,以前难以开采的矿产资源逐渐具备开采条件。

同时,气候变暖也使得经过北冰洋的北方航道日渐显现出开发价值,格陵兰岛的价值也“水涨船高”。更重要的是,该岛靠近北极点并与俄罗斯隔北冰洋相望,对美国具有重要的战略价值。依据丹麦和美国1951年签订的一项防务条约,美军有权使用位于格陵兰岛北部的图勒空军基地,该基地可监测卫星和探测飞越北极地区的战略导弹。

有分析认为,美国此时表现出染指格陵兰岛的强烈意愿,有与俄罗斯竞争之意。俄罗斯近年来不仅加大了开发北方航道的力度,还在北极地区加强了军事建设。美国欲通过染指格陵兰岛在与俄罗斯的北极竞争中占得先机。

## ■丹麦 重开领馆有商量

丹麦各界和舆论对美国购岛激烈反对,但对美国有意在努克设立领事馆则态度相对温和。

丹麦人民党外交政策发言人瑟伦·埃斯珀森25日接受新华社记者采访时表示:“(美国在格陵兰岛设领事馆)是个好主意。这并不新鲜,因为二战时美国在格陵兰岛曾经拥有过领事馆。”他说,开设领事馆是增强丹美两国合作关系的一部分,丹麦不会反对。

分析人士认为,作为美国的北约盟友,丹麦并不愿与美国闹僵。事实上,在特朗普对丹麦拒绝其购岛计划表示不满后,弗雷泽里克森就表示,特朗普推迟访问不会影响丹麦和美国之间的合作与对话。她还给特朗普打了电话。而特朗普也是“就披下驴”,对媒体表示这次电话交谈是“建设性的”,还改口称赞弗雷泽里克森是“了不起的女性”,说美国和丹麦关系良好。

格陵兰政府负责外交事务的官员安妮·隆娜·巴格尔24日也在政府网站上表示,欢迎美国在努克恢复领事馆,这是未来良好合作的开端。

但对5万多格陵兰岛居民来说,美国开设领事馆在促进当地就业和经济方面或许只是一张“画上的饼”。一直以来,丹麦和格陵兰政府就同美国因图勒军事基地龃龉不断。有丹麦议员抱怨说,美国在格陵兰岛上设基地没给过一分钱,美方承诺创造就业,但只有从美国来的人在那里得到了工作。

此外,美国对格陵兰岛的“上心”也引起了丹麦的警惕。埃斯珀森表示,美国的购岛企图对丹麦敲响了“警钟”,多年来,丹麦在某种程度上忽视了该岛的军事战略地位。

## ■丑闻缠身!

### 女儿论文疑造假 韩部长人选道歉

**新华网消息** 韩国总统文在寅提名的法务部长官人选曹国25日发布声明,就女儿所涉论文造假等争议事件道歉,坚持出席国会针对他的人事听证会。自曹国获得部长提名以来,他本人及家人的多桩腐败丑闻曝光。多个在野党呼吁曹国放弃法务部长官提名,但他拒绝退出。

曹国25日没有说明女儿所涉嫌疑是否违法,但承认有关女儿的事情伤及公众感受,他愧对民众。“虽然我努力成为改革者,但不能否认在孩子问题上是一个不够严明、过度纵容的父亲。”

曹国的女儿2008年作为高中生赴医学院实习两周并成为一篇病理学论文的主要作者,合理性遭到质疑。她2010年得以入读韩国顶尖的高丽大学,不少人推测那篇发表在知名学术期刊的论文“功不可没”。她2016年至2018年就读医学院期间两次不及格,仍然获得奖学金,令人生疑。

多名高丽大学学生23日要求校方调查曹国之女录取过程是否违规,敦促校方公开她入学时的审核资料。韩联社报道,高丽大学回应,校方一般会销毁超过5年的书面材料。如果入学材料确实有重大问题,可以取消当事人入学资格。

根据韩国法律,部长级官员提名需接受国会听证,只是无论国会是否通过,都可以获得任命。韩联社报道,文在寅迄今已经任命16名没有获得国会确认的部长级官员。